

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Автенюка Антона Сергеевича «Атоническая форма умственной отсталости у детей: клиника и систематика», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия

Актуальность диссертационного исследования А.С. Автенюка не вызывает сомнений, поскольку посвящена такой серьезной и насущной проблеме, как умственная отсталость, ее атоническая форма. Апатические, астенические, анергические нарушения являются ведущими при целом ряде психических заболеваний (шизофрении, расстройствах аутистического спектра, коморбидных с синдромальными формами умственной отсталости, аффективных, органических психических расстройствах), что обуславливает современность и своевременность проведенного автором исследования. До настоящего времени диагностика данного расстройства представляла значительные сложности для клиницистов, оставалось неясным, как проявления психической атонии сосуществуют с симптоматикой умственной отсталости. К тому же, значительные трудности вносили проявления данного расстройства у детей разного возраста.

Впервые в отечественной литературе атоническая форма умственной отсталости описана у детей в возрасте от 3-х до 11 лет, что позволило выявить закономерности динамики данного расстройства. Новым и важным в работе является определение роли резидуально-органического поражения головного мозга в развитии психической атонии.

Работа выполнена на базе отделения детской психиатрии Санкт-Петербургского научно-исследовательского психоневрологического института им. В.М. Бехтерева Минздрава России на большой группе больных с применением клинико-психопатологического, клинико-психологического, катамнестического и статистического методов.

Автореферат написан доступным языком, четко и логично изложены цель работы, научные задачи, методы их достижения. Методические подходы представляются адекватными поставленной цели и задачам исследования, как и методы статистической обработки материала. Выводы четко сформулированы и вытекают из представленных данных.

По материалам диссертации опубликовано 10 научных работ, в том числе 3 из них в журналах из списка ВАК, 1 глава в монографии.

Результаты диссертационного исследования доложены на международных и российских конференциях.

Рецензируемая работа по своему содержанию, актуальности и научной новизне, объему проведенного исследования, теоретической и практической ценности полученных результатов соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а А.С. Автенюк заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.06 - психиатрия.

Заведующая отделом
детской психиатрии
ФГБНУ «Научный центр
психического здоровья»,
115522 гор.Москва, Каширское шоссе 34,
E-mail: Simashkovanv@mail.ru,
Доктор мед.наук

Н.В.Симашкова

Подпись заведующей отделом детской психиатрии ФГБНУ НЦПЗ,
д.м.н. заверяю

Директор ФГБНУ НЦПЗ, д.м.н.,
профессор



Т.П.Клюшник